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Prima di iniziare leggere le istruzioni in fondo all’ultima pagina

Domanda 1 [4+3 punti]

(i) Dare la definizione di estremo superiore.

(ii) Trovare sup e inf di A := {1 + e−n : n ∈ N}.
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Risposta

(i)

(ii)



Domanda 2 [4+3 punti]

(i) Enunciare il Teorema dei valori intermedi.

(ii) Se f : [a, b] → R é tale che f([a, b]) = [min f, max f ] allora f é continua in [a, b]?
(Giustificare la risposta)

Risposta

(ii)



Esercizio 1 [4 punti]

Siano (an)n∈N, (bn)n∈N due successioni tali che lim
n→∞ an = 0 e an < bn definitivamente. Allora

a lim
n→∞

an

bn
= 0 b lim

n→∞ bn ≤ 0

c bn ≥ −1
2

definitivamente d bn é limitata superiormente

Risoluzione

Esercizio 2 [4 punti]

Siano f e g funzioni regolari. Allora la derivata di f(x) eg(f(x)) é

a f ′(x) eg′(x)f(x)+f ′(x)g(x) b (f ′)2(x) eg(f(x))g′(f(x))

c f ′(x) eg(f(x))
(
1 + f(x)g′(f(x)

)
d Nessuna delle precedenti

Risoluzione

Esercizio 3 [5 punti]

Sviluppare
ln(1 + x + x2)

al terzo ordine in x0 = 0.

Risoluzione



Esercizio 4 [5 punti]

Sia f una funzione tale che f ′(x) = eCf(x) per qualche costante C ∈ R. Quale dei seguenti grafici può
essere il grafico di f .

(a) (b)
(c) (d)

Risoluzione

Regole per sostenere l’esame

• Si può entrare in aula solamente con penna, matita, gomma, . . . e libretto universitario (o do-
cumento di riconoscimento). In particolare, non si possono portare appunti, libri, calcolatrice e
cellulare.

• Il compito viene corretto solo se la risposta alla domanda 1 è esauriente.

• Il punteggio minimo per superare la prova è 18.


